

14 мая
2009

РЕЗОНАНС

Митинг

№ 20 / 892



Победа – в каждом сердце

г. Нижняя Тура

Утро девятого мая выдалось теплым и солнечным. На городской площади собралось необыкновенно много людей: взрослые с цветами, дети с воздушными шарами в руках. Духовой оркестр воинской части радовал горожан музыкой.

Так начался митинг, посвященный 64-й годовщине Победы советского народа над фашистскими захватчиками.

Первым вышел к микрофону поздравить с Великим праздником ветеранов и жителей города глава округа Федор Петрович Телепев. Из его уст прозвучали слова благодарности в адрес защитников Отчизны. Минутой молчания почтили память павших на полях сражений и ушедших из жизни в послевоенные годы ветеранов. Прогрели над Нижней Турой оружейные залпы, заставившие содрогнуться присутствующих.

Следующей выступавшей – Галине Павловне Красильниковой, председателю Совета ветеранов НТГО – слова поздравления дались нелегко, по-другому и быть не могло: речь идет



о Великой Отечественной войне. Многие плакали вместе с ней...

В заключение торжественного митинга выступил военный комиссар г. Нижняя Тура и Верхотурского уезда Игорь Александрович Тимошенко, который передал поздравления ветеранам от министра Вооруженных Сил Российской Федерации и от военного комиссара Свердловской области, пожелал ветеранам войны и труженикам тыла крепкого здоровья и долголетия.

Вновь зазвучал духовой оркестр. Началось парадное шествие, в котором приняли участие Нижнетуринский отдел милиции, спортивные клубы, школьники, сотрудники банков, детские сады, Нижнетуринское отделение партии «Единая Россия», РОСТО.

Далее началось торжественное возложение цветов к Вечному огню. Первыми с корзинами в руках шли ветераны, глава округа и военный комиссар, а следом нескончаемым потоком двинулись к мемориалу взрослые с детьми, чтобы отдать дань памяти погибшим солдатам, отстоявшим Отечество от натиска фашистов. Заалело море цветов у мемориала.

Пока шла процессия, на площадке у Дворца культуры развернулась полевая кухня, где боевыми «ста граммами» и традиционной кашей угощали всех ветеранов и тружеников тыла.

Анна ГОНЧАРОВА.
Фото автора.



г. Лесной

С каждым годом их ряды все короче – очевидцев кровавых боев 1941-1945 годов. С каждым новым маем они недосчитываются в праздничной колонне друзей-однополчан. Когда-то они презирали смерть, потому что знали: им надо выжить, чтобы выжила Родина. А сегодня боевые раны болят все сильнее, да и годы дают о себе знать.

Но их по-прежнему еще немало в строю. И как красиво шли они 9 мая колонной по главным улицам Лесного, как слепло солнце от блеска их орденов, как на них смотрели дети – распахнув глаза!..

На торжественный митинг, посвященный 64-й годовщине Победы, собрался весь город. Пляяду поздравлений открыл глава ГО «Город Лесной» Сергей Щекалев:

– Сколько бы лет ни прошло с того майского победного дня, он всегда останется в летописи России и в сердцах россиян как самый главный праздник страны, – отметил глава.

Также прозвучали поздравления от депутата Палаты представителей Законодательного Собрания Свердловской области Дениса Паслера, председателя городского Совета ветеранов войны и труда полковника ОВД в отставке Леонида Хитрина, председателя городской организации ветеранов боевых действий Евгения Платова, начальника гарнизона полковника Николая Алексеева.

Затем были возложены гирлянды к Вечному огню – от ветеранов войны, руководителей города, командования войсковых частей. Ветеранам боевых действий в Афганистане и Чечне по традиции было предоставлено право возло-

жить венки и цветы на места захоронений героев и к только что установленным у обелиска четырем мемориальным плитам в честь героев Советского Союза и России: Степана Неустоева, Виктора Сиротина, Олега Терешкина, Валерия Замаева.

Минута молчания. Оружейный залп. Празднование Дня Победы продолжил парад воинских частей гарнизона под бравый марш духового оркестра воинской части 3275. Как один, дыханье в дыханье, прошли по площади у обелиска сотрудники Федеральной противопожарной службы. Был выведен отреставрированный военный автомобиль 1944 года выпуска, продемонстрирована боевая техника.

И конечно, в парке за обелиском ветеранов ждали традиционные «фронтовые сто грамм» и солдатская каша...

Ложка дёгтя

Уже не первый год во время празднования парада Победы наблюдаю одну и ту же картину – крайнее бескультурье наших горожан и абсолютное непонимание величия момента.

Я говорю об отсутствии должной организации главного майского мероприятия.

Девятое мая – это тот день, когда все внимание уделено ветеранам, когда ком стоит в горле от простых и сильных слов благодарности за их подвиг, которые произносят руководители города и люди, не понаслышке знающие ужас войн – Отечественной и локальных. Это день, когда все вокруг дышит тревогой и вместе с тем каким-то особым величием, когда от переполняющих чувств просто разрывается сердце... Это переживают многие люди – не только ветераны боевых действий. И в такие – не побоюсь этого слова – святые минуты я который год наблюдаю у обелиска самый настоящий мешанский балаган.

Люди совершенно не понимают, куда и для чего они пришли. На площадь у Вечного огня набивается толпа, словно цыганский табор на вокзале. Помимо организаторов митинга, руководителей и гостей города здесь толкается куча народа: чьи-то родственники, мужья и жены, подруги жен, друзья мужей, братья-сваты, кумовья, тети-дяди-племянники, соседи-однокурсники – такое впечатление, что все явилось на ярмарку тщеславия и заняли на ней почетные места.

Между столами с аппаратурой носятся чьи-то дети, бойко шныряют между собравшимися – как выясняется, совершенно «левые» подростки, беспрепятственно пролезшие к месту проведения праздника. Отогнали их от колонок и микрофонов, они тут же привязались к стоящим в почетном карауле пионерам и принялись строить им рожи...

Председатель городской организации ветеранов боевых действий Евгений Платов с болью говорит о погибших ребятах – а в это время у Вечного огня как ни в чем не бывало фотографируются две нимфы в мини-юбках. Позируют, смеются. Сами себе режиссеры, наплевать им на скорбную речь и вечную память. Позже за спинами ветеранов материализуются три каких-то совершенно очумелых юнца с «пепси-колой» и сладкой ватой в руках. Кто позволил? Неужели ничего святого?

Ветераны, принимая поздравления главы, плакали, а я в это время вынуждена была слушать бойкий разговор за спиной: две «высокопоставленные» кумушки обсуждали купленные недавно на распродаже кофточки. Культура...

А было время, когда священное место у Вечного огня в День 9 Мая принадлежало только ветеранам. Когда городские руководители спокойно обходились на трибуне без толпы многочисленных родственников. Когда у жителей города хватало воспитания вести себя сообразно моменту и площадь у обелиска отличать от подиума и игровой площадки. Когда доблестные стражи порядка следили за этим самым порядком так зорко, что мухи облетали стороной торжественное мероприятие.

И только после окончания праздничного митинга люди могли подходить к обелиску, возложить цветы, постоять с героями Победы у мраморных плит, подойти с детьми к Вечному огню и рассказать им о войне. И это было – правильно. Это было – воспитание.

Не знаю, кому как, а мне было в этот раз стыдно. Стыдно в целом за все происходящее. За всеобщее бескультурье. За продемонстрированное неуважение к ветеранам войны. За себя, что ничего не сказала хотя бы этим двоим, с кофточками... А должна была бы, наверное.

Но сделаю это сейчас. Потому что следующий год – 65-летие Великой Победы. Надо ли еще раз объяснять величие момента?

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.
Фото И. МЫШКИНА.

